

# 州长遇袭身亡 苏丹西部陷战火

□刘曦

据新华社北京6月15日电 苏丹境内武装冲突已持续两个多月,西部地区部分城市14日卷入战火,西达尔富尔州州长哈米斯·阿卜杜拉·阿巴卡尔当天身亡。

按照路透社的说法,苏丹冲突范围正在扩大。阿巴卡尔14日早些时候公开指责快速支援部队和与其结盟的民兵组织造成平民死亡,他告诉媒体记者,“平民遭到随意滥杀”,呼吁国际社会干预。

几小时后,阿巴卡尔指挥的武装团体说,阿巴卡尔身亡。尚无关于他死亡的细节。路透社以两名政府人士为消息源报道,快速支援部队应对此承担责任。

苏丹军方指认快速支援部队“绑架和暗杀”阿巴卡尔,斥责这是“野蛮行为”。

快速支援部队暂未回应上述指认。

达尔富尔律师协会14日说,

快速支援部队炮击南达尔富尔州首府尼拉一些民宅。现年39岁的居民萨拉赫·阿拉明说:“攻击随时可能再次开始,我们没有安全感。”

达尔富尔律师协会说,中达尔富尔州首府扎林盖也被围困。

目击者告诉法新社记者,在北科尔多凡州首府欧拜伊德,军方14日首次对快速支援部队阵地发动了空袭。那里在冲突开始后就被快速支援部队包围。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯13日经由发言人发表声明指出,苏丹军方与快速支援部队之间爆发的冲突导致达尔富尔地区出现大规模暴力事件并造成人员伤亡,相关情况令人震惊。他强调,当地暴力事件越发显现针对特定族裔的特点,同时还有关于性暴力的报告,他对此深表忧虑。

联合国秘书长苏丹问题特使福尔克·佩尔特斯同一天表示,如果得到证实,这种袭击行

为“可能构成危害人类罪”。

苏丹这轮武装冲突4月15日爆发于首都喀土穆南郊,迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。冲突双方经国际斡旋数次达成停火协议,却未得到落实。

经沙特阿拉伯和美国调解,冲突双方5月20日在沙特红海港口城市吉达签署为期7天的停火协议,5月22日晚生效。随后一周内,双方仍时有交火,只是规模有所减小。

双方5月29日晚同意将协议有效期延长5天,然而喀土穆南部和首都“西大门”恩图曼第二天爆发激烈冲突。6月9日,双方同意10日6时起停火24小时。停火11日早6时结束后不久,双方在喀土穆及周边地区再度爆发激烈冲突,导致人员死亡。

国际移民组织记录显示,苏丹冲突已导致约220万苏丹人逃离家园,其中约52.8万人逃至埃及等邻国避难。

## 国际快讯

### 联合国通过决议 为殉职维和人员建纪念墙

新华社联合国6月14日电 联合国大会14日通过决议,决定在纽约联合国总部为殉职维和人员建纪念墙。

联大当天未经表决通过这一决议,欢迎三年内在纽约联合国总部建起一面殉职维和人员纪念墙的倡议。根据决议,纪念墙的规划、建造、维护等费用将全部通过自愿捐款募集。纪念墙将被列入举行联合国维和人员国际日仪式和联合国其他与维和有关活动的场地。

同日,联大还通过另一项决议,强调促进和平文化的重要性。决议鼓励会员国、联合国机构、区域和次区域组织以及相关行为体加强机制建设,鼓励年轻人参与,通过教育手段防止年轻人参与一切形式的恐怖主义和暴力极端主义行为。决议鼓励各方更加重视每年9月21日的国际和平日。

王建刚

### 新西兰经济陷入技术性衰退

新华社惠灵顿6月15日电 新西兰统计局15日发布的数据显示,今年第一季度该国国内生产总值(GDP)下降0.1%,为连续两个季度负增长,这表明新西兰经济已陷入技术性衰退。

新西兰财政部长格兰特·罗伯逊说,统计数据符合技术性衰退的定义。今年年初新西兰全境连续遭遇恶劣自然灾害,对基础产业、运输业和制造业造成巨大经济损失,对农业产量的负面影响也将长期存在。

数据显示,新西兰超过一半行业在今年一季度负增长。新西兰食品价格上涨幅度仍处在历史高位,而代表投资风向标的房地产市场则自2021年高点以来持续下跌。

罗伯逊当天表示,政府希望未来出口、旅游、国际教育和投资等领域的复苏能缓解目前的经济困境。

郭磊 李惠子

### 希腊附近海域沉船事故 死亡人数升至79人

新华社雅典6月14日电 据希腊媒体14日报道,一艘非法移民船当天早晨在希腊西南部附近公海海域沉没,已造成79人死亡。希腊政府同日宣布全国进入为期三天的哀悼期。

希腊海岸警卫队14日说,沉船事故发生在伯罗奔尼撒半岛西南部皮洛斯镇附近地中海海域。希腊媒体援引希腊海运与岛屿政策部发言人亚历克西乌的话说,已有104人获救,目前无法确定船上人员总数,搜救行动仍在持续。

亚历克西乌说,希腊从意大利方面获悉这艘船的相关信息,沉船事故发生在地中海最深海域,船上人员没有穿救生衣。

希腊媒体说,船上载有至少400人。幸存者告诉救援人员,这艘船从利比亚出发,目的地是意大利。

希腊政府14日晚宣布,自当地时间21时起全国进入为期三天的哀悼期。

根据国际移民组织公布的数据,自2014年以来,希腊等地中海国家一直处于难民和非法移民涌入的最前沿,已有超过2.5万名难民和非法移民在地中海溺水身亡。

于帅帅



这是6月14日  
日在俄罗斯圣彼得堡国际经济论坛上拍摄的圣彼得堡地区展台。

2023年圣彼得堡国际经济论坛14日在圣彼得堡开幕,来自100多个国家和地区的代表将探讨经济热点议题,洽谈合作。

新华社记者  
莫京娜 摄

### 国际能源署: 全球石油需求增长幅度将显著放缓

新华社巴黎6月14日电 国际能源署14日发布的2023年中期石油市场报告称,随着向清洁能源转型进程加速,未来几年全球石油需求增长幅度将显著放缓。

报告预测,在石化和航空部门强劲需求的支持下,全球石油

需求在2022年至2028年间将增长6%,达到日均1.057亿桶。不过,全球石油年均需求增长幅度将在未来几年放缓,从今年的日均240万桶萎缩至2028年的日均40万桶。一个重要原因是,随着电动汽车发展、生物燃料使用增加以及燃料经济性提高,

2026年后,运输业的石油需求将开始下降。

国际能源署署长比罗尔表示,向清洁能源经济的转型正在加速,随着电动汽车的发展、能源效率的提高和其他技术的进步,全球石油需求有望在这个十年结束前达到峰值。刘芳

### 欧洲环境署: 极端天气频发或成欧洲夏季“新常态”

据新华社哥本哈根6月14日电 欧洲环境署14日发布新闻公报说,受全球气候变暖影响,热浪、洪灾、干旱等极端天气频发或成欧洲夏季“新常态”。该机构呼吁采取适应性措施,预防极端天气灾害引发的生命和财产损失。

公报表示,热浪已成为欧洲最为致命的极端天气事件,2022

年夏季欧洲经历的致命热浪将在未来变得更频繁、更持久、更强烈,南欧地区每年夏季危及民众健康的热浪天数甚至可能将超过60天。

公报说,强降水导致的洪水将在西北欧和中欧更为频繁且严重。根据欧洲环境署最新数据,1980年至2021年间洪水在欧洲造成近2580亿欧元损失,其损

失年增长率超过2%。弱势群体和重要基础设施面临巨大风险。

欧洲环境署呼吁欧洲国家将气候适应政策与卫生医疗政策等结合起来,制定健康紧急行动计划,增加城市中的绿色空间和蓝色空间,针对极端天气引发的相关疾病采取早期预警措施。

林晶